
最新小班数学星星找朋友教案反思 小班
数学教案及教学反思找朋友(实用5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜
欢!

小班数学星星找朋友教案反思篇一

活动目标：

1、引导幼儿按照轮廓线剪小鱼，边缘剪光滑。

2、引导幼儿进行小鱼眼睛的镂空。

3、让幼儿在剪剪、贴贴中感受剪纸的乐趣。

4、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

5、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

活动准备：

1、《网小鱼》的音乐磁带。

2、教师提供小鱼样稿、剪刀、胶水、垃圾桶等。

3、小河背景图。

活动过程：

1、教师出示剪好的小鱼，激发幼儿创作的兴趣。



师：这里有一条小鱼，你看它多孤单。怎么办呢？

小朋友帮它一起找朋友好吗？

2、在《网小鱼》的音乐声中，幼儿做小鱼的动作进教室。

3、教师示范剪纸：先沿轮廓线把小鱼整个剪下来，剪的时候
注意一定要沿着边框剪，不要剪破、剪断。把小鱼剪下后，
在进行小鱼眼睛的镂空。

4、教师重点讲解眼睛部分的镂空方法：先把小鱼对折，找到
半圆形后剪。注意镂空时不能把眼睛剪破。

5、请一位小朋友讲讲剪纸时的注意事项。

6、幼儿剪纸，教师巡回指导。幼儿剪纸，教师重点指导能力
较弱的幼儿独立完成剪纸作品，帮助幼儿进行眼睛部位的折
叠。

7、展示幼儿剪纸。

1）幼儿自己把剪纸作品粘贴在小河的背景图上。

2）启发幼儿粘贴鱼泡泡进行装饰，体验创作的乐趣。

师：还有谁和小鱼是好朋友？（水草、泡泡等）

教学反思

1、能够完成课前所定目标，幼儿能够自己主动地进行模仿对
话，自主创编。

2、有礼貌的提出和回答问题。

3、扩展幼儿的知识面，认识了水母，贝壳，海星等动物。



4、利用多媒体激发幼儿的好奇心，培养幼儿的专注力。

5、教师应该引导幼儿自己进行对话，没有充分发挥幼儿的自
主性。

6、在情景表演时教师不应固定幼儿思维，让幼儿自由发挥。
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小班数学星星找朋友教案反思篇二

活动目标：

1、幼儿说出2d9各数与其相邻数的关系(多1或少1的数)。

2、让幼儿熟练地找出2d9个数的相邻数。

活动准备：

1、1d10的数字头饰一套，1d10的数字卡一套。



2、已学会10以内的数字。

活动过程：

一、开始部分：

师：小朋友，我们知道每个数子都有自己的邻居，前面一个，
后面一个，前面的比它少1，后面的比它多1。今天，我们来
做个游戏，看谁能快速的`找出数字的邻居。

二、基本部分：

1、游戏：找朋友

游戏前，教师请能力强的幼儿示范一遍，然后游戏继续。

(这个游戏让幼儿说出2d9各数与其相邻数的关系)

2、游戏：邻居拍拍手

每次请10名幼儿游戏，请10名幼儿任意选一张1d10的数字卡
片站成一排，教师说：请数字5的邻居拍拍手，这是数字4的
幼儿就拍4下手，数字6的幼儿就拍6下手，启发幼儿说出因
为4比5少1，6比5多1，所以4和6是5邻居。(游戏继续)

(这一游戏能让幼儿熟练地找出2d9各数的相邻数。)

三、结束部分：

师：“今天，我们知道了每一个数字宝宝都有自己的好朋友、
好邻居，它们之间互相帮助团结友爱，快乐的生活着。我们
小朋友也要像数字宝宝一样，大家团结友爱互帮互助。”

(练习生活，对幼儿进行团结友爱的教育。)



活动延伸：

教师把头饰、数字卡投放到数学区角中，小朋友可在区角活
动中进行游戏。填写好准备的数字卡让幼儿从卡片中看出相
邻数的规律(单数的相邻数是双数，双数的相邻数是单数)。

活动反思：

本次活动开展得还算很成功的，大部分幼儿在课堂常规方面
表现得都是挺好的，能够初步理解相邻数的意义，并能感知
其多1和少1的关系，能够快速回答出10以内的相邻数。但经
过家长们的反馈，有部分幼儿课堂常规不是很理想，没有完
全达到本次活动的目标，掌握得不够理想，这也是本次活动
中本人所忽略的细节部分，所以在下次活动中我一定会特别
注意这些细节，让活动目标更明确。在以后的每次教学活动
中，我一定会顾及到所有的孩子，让家长们满意。

小班数学星星找朋友教案反思篇三

活动目标：

1、喜欢边唱边玩，对音乐游戏感兴趣。

2、喜欢和小朋友、老师亲一亲、抱一抱，感受和朋友在一起
玩的快乐。

活动准备：

1、vcd光盘

2、玩具牛一件

活动过程：



1、请宝宝们围绕在老师的身旁，听老师边打节奏边唱歌。吸
引宝宝们的注意力。

师：宝宝们，和老师唱首歌吧！

幼儿：好

2、让宝宝们理解“朋友”一词的含义，并大胆表现出来。

师：给宝宝们介绍我的好朋友――孙老师。

师：我喜欢孙老师，我们是好朋友，好朋友在一起要亲一亲、
抱一抱。

师：你喜欢谁啊？

幼儿：・・・・

引导宝宝们和自己的好朋友抱一抱、亲一亲，体会和好朋友
在一起的快乐！

3、鼓励宝宝们和老师一起唱歌

引导宝宝们在唱到歌词亲一亲，抱一抱的时候，两个好朋友
要抱一起，脸贴脸。

4、宝宝们喜欢和老师亲一亲，抱一抱。

师：老是想和你们成为好朋友，让我来抱抱你们吧！

幼儿：......

播放两遍音乐，让幼儿充分体会亲一亲、抱一抱的感觉。

5、边唱边游戏



教师示范游戏玩法：找呀找呀，找朋友，找到一个好朋友；
（拍手随节奏自然走动）

亲一亲、抱一抱；（找到一个好朋友抱在一起）

我们都是好朋友。（拉起双手看着对方，高兴的随节奏上下
晃动）

再见。（挥手告别）

提示：鼓励宝宝每一次游戏都要找不同的朋友。

6、和玩具牛做游戏

师：有一个神秘客人也想和宝宝们成为好朋友，你们想不想
见见他

幼儿：......

播放音乐，随音乐一起做游戏，音乐反复播放，让幼儿体会
游戏的快乐！

活动延伸：

请幼儿回家后，和爸爸妈妈一起玩“找朋友”的游戏，体会
和亲人一起玩的.快乐。

活动反思：

本节课主要让小班的宝宝们体会“亲一亲、抱一抱”的含义，
宝宝们表现的都不错。教师的态度和蔼，教学氛围好几次也
达到了高潮，宝宝们都积极参与音乐游戏。通过听课老师的
点评，本节课也有不足之处，教师的语速要慢、玩具要多样、
神秘客人出现的有点晚、个别环节要调换一下，可能效果会
更好。小班的宝宝已经坐得住了，可以拿玩具牛挨个与宝宝



们亲一亲、抱一抱。不至于出现有的宝宝们会出现打玩具牛
的现象；在此还可以随机教育，与动物朋友不能打架，不然
玩具牛会不高兴的。本节课是音乐游戏，音乐出现的少，不
要把上来的孩子拒绝抱抱。可以多抱一下，让孩子的情绪达
到高潮。个别的环节要明确些，神秘客人要再神秘一些，可
以让宝宝们把眼睛闭起来，让玩具牛和宝宝们充分的抱一抱。
有了老师们的评价，借取好的建议。

小班数学星星找朋友教案反思篇四

1、幼儿说出2―9各数与其相邻数的关系(多1或少1的数)。

2、让幼儿熟练地找出2―9个数的相邻数。

1、1―10的数字头饰一套，1―10的数字卡一套。

2、已学会10以内的数字。

一、开始部分：

师：小朋友，我们知道每个数子都有自己的邻居，前面一个，
后面一个，前面的比它少1，后面的.比它多1。今天，我们来
做个游戏，看谁能快速的找出数字的邻居。

二、基本部分：

1、游戏：找朋友

游戏前，教师请能力强的幼儿示范一遍，然后游戏继续。

(这个游戏让幼儿说出2―9各数与其相邻数的关系)

2、游戏：邻居拍拍手



每次请10名幼儿游戏，请10名幼儿任意选一张1―10的数字卡
片站成一排，教师说：请数字5的邻居拍拍手，这是数字4的
幼儿就拍4下手，数字6的幼儿就拍6下手，启发幼儿说出因
为4比5少1，6比5多1，所以4和6是5邻居。(游戏继续)

(这一游戏能让幼儿熟练地找出2―9各数的相邻数。)

三、结束部分：

师：“今天，我们知道了每一个数字宝宝都有自己的好朋友、
好邻居，它们之间互相帮助团结友爱，快乐的生活着。我们
小朋友也要像数字宝宝一样，大家团结友爱互帮互助。”

(练习生活，对幼儿进行团结友爱的教育。)

教师把头饰、数字卡投放到数学区角中，小朋友可在区角活
动中进行游戏。填写好准备的数字卡让幼儿从卡片中看出相
邻数的规律(单数的相邻数是双数，双数的相邻数是单数)。

本次活动开展得还算很成功的，大部分幼儿在课堂常规方面
表现得都是挺好的，能够初步理解相邻数的意义，并能感知
其多1和少1的关系，能够快速回答出10以内的相邻数。但经
过家长们的反馈，有部分幼儿课堂常规不是很理想，没有完
全达到本次活动的目标，掌握得不够理想，这也是本次活动
中本人所忽略的细节部分，所以在下次活动中我一定会特别
注意这些细节，让活动目标更明确。在以后的每次教学活动
中，我一定会顾及到所有的孩子，让家长们满意。

小班数学星星找朋友教案反思篇五

活动目标：

1、认识形状标记(方、圆)，能将相同形状的'不同物体放在
一起。



2、能根据物体的形状选择相应的标记。

活动准备：

学具方、圆片片各占人数的一半(大小、颜色相同)，方、圆
篓子各占人数的一半，方、圆标记各占人数的一半，方圆玩
具若干。

活动过程：

1、将形状相同的不同物体放在一起

出示方、圆片片，“小朋友看看，这是什么?”“它们是什么
形状的?”“出自:屈;老.师”“方形的片片，我们叫它方片
片;圆形的呢?”“一个小朋友拿好一个片片，一边拿一边
说：x片片好。”

2、按照玩具的形状选择相应的标记。

出示方、圆标记，“这儿有许多的标记，上面话的是什么形
状?”“画着方形的，我们就叫它方标记;画着圆形的呢?”让
每个小朋友选一个玩具，“看看你拿的是什么形状的玩具?开
动小脑筋想一想，应该送它什么标记?一边送一边说：x标记
和x玩具做朋友。”

3、评价：方片片和圆片片都找到了自己的好朋友，它们谢谢
小朋友。

活动反思：

1、选材适合小班幼儿，比较贴近幼儿生活，幼儿非常感兴趣。

2、基本达到了教学目的。


